

Колхозная ПРАВДА

№ 16 (1659) Пятница 6 февраля 1942 года

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 4 февраля)

В течение 4 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 3 февраля обито в воздушных боях 29 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 45 самолетов противника. Наши потери — 5 самолетов.

За 4 февраля под Москвой обито 7 немецких самолетов.

Донбасса, где командиром тов. Г., совершил налет на немецкий поезд. Советские патриоты уничтожили вагон с обмундированием, цистерну с бензином и несколько платформ с различным военным грузом. Во время налета немцы потеряли убитыми до 10 солдат. Через несколько дней партизаны разгромили штаб противника, а затем уничтожили два вражеских обоза: один из 12, а другой из 50 подвод.

В течение 3 февраля частями нашей авиации уничтожено 3 немецких танка, бронемашин, 230 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 6 минометов, 3 зенитно-пулеметных точки, подожжено 2 железнодорожных эшелона, разбито 15 вагонов, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник пытался задержать наступление наших частей у трех сильно укрепленных населенных пунктов. Зайдя немецким частям во фланг, наши бойцы поставили врага перед угрозой полного окружения. Немцы в беспорядке отступили, потеряв убитыми и ранеными свыше 1800 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачены 3 танкетки, 14 орудий, 79 автомашин, 194 велосипеда, 10 пулеметов, 540 винтовок, 120.000 снарядов и 4 вагона авиабомб. На другом участке часть под командованием товарища Захарова выбила гитлеровцев из крупного узла сопротивления. Противник потерял убитыми свыше 1.000 солдат и офицеров. Взяты трофеи: 15 автомашин, 9 орудий, тысяча мин и много другого вооружения и боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, преследуя отступающего противника, за день боев заняла 3 населенных пункта и захватила 5 орудий, из них одно дальнебойное, 11 пулеметов, 4 миномета, 37 автомашин со снарядами, 10 повозок с имуществом, награбленным гитлеровцами у мирных жителей, и много других трофеев. Противник потерял убитыми около 600 солдат и офицеров.

Отражая "психическую" атаку вражеской части, артиллеристы батареи старшего лейтенанта Шрамко расстреляли прямой наводкой около 400 вражеских солдат и офицеров.

В бою у деревни Н. танкист младший лейтенант Моргуна меткими выстрелами из пушки уничтожил несколько огневых точек противника и раздавил гусеницами своей машины три орудия. Вражеский снаряд поджег советский танк. Моргуна ранило. Однако храбрый советский танкист продолжал вести бой, раздавил еще 3 пулеметных гнезда и расстрелял до 30 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд горняков

Млечный солдат 7 роты 499 полка 268 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Штрейт рассказал: "Мы несем большие потери. В 7 роте осталось 28 человек, из них 6 обмороженных. Сильно обмороженных отправляют в тыл, а легко обмороженные остаются в строю. Но боеспособность их невелика. Все они хромают и не могут свободно двигать руками. Морозы действуют на всех ужасно, а наступление русских окончательно снизило воинственный дух солдат. У всех одна мысль — как бы остаться в живых. Нам говорили, что мы должны отступить сначала на 15 километров, а потом на 30, потом на 60. Однако мы продолжали отступать и дальше. Пятак солдат еще больше ухудшилось. В день дадут 250 граммов хлеба и в обед 1 половник супа. Все солдаты завинтели. Тело расчесано до крови. Зимнего обмундирования ни у кого нет. Большое впечатление на германских солдат произвело смещение Браунхаха. Мы, немецкие солдаты, думаем, что в Германии должен произойти взрыв. Но говорить, выражать свое недовольство нельзя, кругом шпионы. Эсэсовцы услышат и сейчас же расстреляют. Отступление очень сильно действует на психологию солдат. За последние дни несколько офицеров кончили жизнь самоубийством. Участились случаи исчезновения солдат. Никто не знает, куда они пропадают, то ли сдаются в плен, то ли дезертируют. Но таких случаев все больше и больше".

У убитого немецкого обер-ефрейтора Вилли Гартунга найдено неоправленное письмо к сестре. В письме говорится: "За неделю побило 17 моих товарищей. Очень много раненых. Меня, артиллериста, направили в пехоту, так как мы потеряли все орудия. То, что мы пережили, не поддается описанию".

Немецко-фашистские изверги повесили в деревне Дурново, Подгорельского района, Калининской области, колхозника Некрасова И. и его жену только за то, что их малолетний сын Шура взял у немецких солдат, поселившихся в их доме, коробку спичек.

Горняки Восточного Казахстана с каждым днем увеличивают добычу свинцовой руды. В последнее время на Лениногорском руднике установлены новые выдающиеся рекорды производительности труда. Буршик Николай Добродеев выполнил свое сменное задание на 3870 процентов, Пасковья Казакова — на 2780 процентов, Анна Давыденко — на 2400 процентов.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



Бывшая работница швейной фабрики в г. Горьком комсомолка Людмила Ловцова — самоотверженно работающая медсестрой на передовых позициях.

Усилился сбор теплых вещей для бойцов РККА

Новым трудовым подвигом и усиленным заботой о героических защитниках родины готовятся отметить 24 годовщину РККА колхозники сельскохозяйственной артели им. Крупской. Только за 4 дня (с 1 по 4 февраля) колхозники внесли 77 овчин, 30 килограммов шерсти и 1.680 рублей денег.

Колхозник Пушкин Я. И., три сына которого сражаются на советско-германском фронте, внес две выделанные овчины. Две овчины пожертвовала для бойцов и жена красносармееца Ватулина А. А.

Из собранной шерсти колхозницы вяжут носки и перчатки.

Н. Щукина. с. Ягубовка.

Учащиеся помогают колхозу

Комсомолки, пионеры и учащиеся Елелевской средней школы под руководством своих педагогов оказывают систематическую помощь колхозу "12-й год Октября" в подготовке к весеннему севу. Уже состоялись два воскресника по сбору местных удобрений и проведению снегозадержания, на которых собрано 10 центнеров золы, 15 центнеров куриного помета и проведено снегозадержание на площади в 7 гектаров.

В воскресенье 1 февраля, организованном в честь 24 годовщины Красной Армии, участвовало свыше 50 человек. Большую активность в работе проявили комсомолки В. Лазарев, Конюхова, Жихова, Т. Лесова, В. Шеренева.

Учащиеся нашей школы обязались и в дальнейшем практически помогать колхозу в подготовке к весеннему севу, чтобы своей работой способствовать быстрейшему разгрому гитлеровских банд.

Ст. пионервожатая Е. Ражева.

Большевицкую заботу — семенам!

Собрать в текущем году рекордные сталинские урожаи, чтобы обеспечить страну и фронт продуктами сельского хозяйства — эту задачу решают сейчас все колхозы нашей страны.

Хороший урожай может быть только от хороших семян. Поэтому одним из решающих участков является подготовка семенного материала, борьба за его чистоту и высокую всхожесть. Большинство колхозов нашего района полностью засыпало семенные и страховые фонды. По колхозам ряда сельсоветов засыпка этих фондов превышает плановые цифры. Но усложняется на этом было бы непростительной ошибкой, ибо тот, кто так поступает, заплатит за это дорогой ценой.

Нельзя забывать о том, что неблагоприятные условия погоды, при которых происходят в большинстве случаев обмолот урожая, снятых с семенных участков, повлекли за собой высокую влажность семян. Еще в конце 1941 года на совещании стахановцев социалистического земледелия были оглашены итоги первой проверки семян по району, которая показала, что 88 процентов семенного материала всех яровых культур имеют повышенную влажность. А влажность, если против нее не принимать своевременных и энергичных мер, как известно, может привести к полной потере всхожести. Поэтому мало засыпать семена в зернохранилища, за состоянием их необходимо установить повседневный контроль и о качестве их проявлять подлинную большевицкую заботу.

Но-хозяйки заботятся о семенах в передовых колхозах района. В колхозе "Большевик" (Иржине), например, вся посевная площадь полностью обеспечена первокачественными семенами. В эти дни там идет круглосуточная тщательная сортировка их. Семена пропускаются через "Триумф" и "Триер". Для этой работы выделены наиболее добросовестные колхозницы. Отсортированные семена высылаются в просторное помещение слоем не выше 1 метра. В дальнейшем, при наличии благоприятной погоды, это зернохранилище, имеющее сквозные двери, будет систематически проветриваться, а семена перелопачиваться. Постоянную заботу о качестве семян проявляют также передовые колхозы, как им. 1 Мая, Память Ленина, В. Якшенского сельсовета, "Из искры-пламя", "Ленинский путь", "Красный гремачий" и многие другие.

Нараду с этими положительными

примерами большинство колхозов ограничило свою заботу о семенах в лучшем случае засыпкой их в зернохранилища и отсылкой пробы семян в районную лабораторию. Но, к сожалению, в районе еще немало и таких руководителей колхозов, которые вовсе не имеют отдельных семян и все же благодушествоуют, полагая, что о них кто-то позаботится.

В колхозе "Первомайское утро", Напалковского сельсовета, до сих пор не обмолочен семенной овес. И это, видимо, мало беспокоит председателя колхоза тов. Козырева, хотя из 525 центнеров, которые нужны для посева, имеется всего 204 центнера семенного овса. Странное благодушие проявляет и председатель колхоза им. Кирова В. М. Увяткин (Крутецкий сельсовет). В этом колхозе из всех яровых культур в наличии есть только овес и вика, да и те еще не сортированы. И, к сожалению, эти примеры не единичны.

Людей с яхдивенческими настроениями следует уже сейчас категорически предупредить, что ни о каких семенных судах не может быть и речи. Недостающие семена нужно выскрывать путем сортообмена, путем внутрисклхозной взаимопомощи. Колхозам, которые расширяют посевные площади и имеют семена с низкой всхожестью, предоставляется право производить обмен на лучшее зерно, используя для этой цели страховые семенные и продовольственные фонды. После выполнения поставок государству колхозы вправе продавать излишки семян другим сельхозартелям, те обеспечившим себя собственными семенами.

Особую заботу следует уделять засыпке семян технических культур и картофеля. В текущем году в нашем районе значительно расширяется семенная площадь под картофелем, семян которого крайне недостаточно. Но далеко еще не везде используется известное предложение академика Лысенко о срезах верхушек клубней картофеля. Руководители колхозов, видимо, забывают, что они несут серьезную ответственность за полную обеспеченность семенами всех посевов.

Большевицкую заботу о семенах должны проявлять все советские, партийные и комсомольские организации. Этого требуют насущные интересы фронта и страны, к разрешению этой важнейшей государственной задачи призывают нас партия и правительство и лично товарищ Сталин.

30 ПОСЫЛОК НА ФРОНТ

К 24 годовщине Красной Армии колхозники сельхозартели "Красный луг" одновременно со сбором теплых вещей для любимых защитников родины, сражающихся с фашистскими разбойниками, готовят 30 посылок. Каждая посылка, направляемая на фронт, содержит 750 граммов жареного мяса, 200 граммов сливочного масла, 2 килограмма белого сдобного печенья, махорку и другие вещи. К. Егорушин. с. Боркуново.

9811.7

ВКЛАД КОМСОМОЛЬЦЕВ МТМ

Комсомолки Бутурлинской машинно-тракторной мастерской в свой выходной день, 1 февраля, провели воскресник в честь 24 годовщины РККА. Заработали

на воскресенье 325 рублей они отчислили на постройку авиакадрильи.

М. Базруков.

В агитационно-массовой работе нужен решительный перелом

В колхозах Крутецкого сельсовета есть немало прекрасных агитаторов, которые несут большевистское слово правды в массы. На днях свыше 40 агитаторов собрались у секретаря Крутецкой парторганизации тов. М. Буханова для того, чтобы обменяться опытом работы и поговорить о своих нуждах и запросах.

Каждый агитатор знает, как велика у колхозников жажда услышать все, что происходит на фронтах великой отечественной войны и познакомиться с ходом военных действий за рубежом. В правлении колхоза „Свобода“ ежедневно после работы собирается по несколько десятков человек для того, чтобы узнать новости из газет, побеседовать на внутренние и международные темы. Счетовод колхоза И. Г. Пресняков является одним из лучших агитаторов, читает колхозникам газеты и отвечает на интересующие их вопросы. Эти читки и беседы нередко длятся по часу, по два и более. Ю. И. Преснякова систематически работает среди женщин.

Придавая огромное значение агитационно-массовой работе, председатель одного из передовых колхозов района „Из искры-пламя“ тов. Конев ежесекундно и лично информирует актив колхоза, бригадиров о событиях на фронтах и часто выступает среди колхозников, главным образом на бригадных собраниях. Редкий день не беседуют по важнейшим политическим событиям учителя, — активные участники производственной жизни колхозов, тесно соприкасающиеся с колхозной массой.

И все же глубокая неудовлетворенность звучала в словах выступавших агитаторов. Основной недостаток заключается в том, что вся их работа плывет на самотек.

Почти повсеместно агитационно-массовая работа носит случайный характер, проводится без всякой системы и плана. Совсем отсутствует руководство и проверка работы агитаторов. Не всегда имеют под руками они необходимую литературу, не получают консультаций. Этим в сущности и объясняется то, что сейчас, в зимнее время, агитационно-массовая работа значительно снизилась по сравнению с периодом уборочных полевых работ, когда агитаторы работали систематически, по плану, обслуживая определенные участки на колхозном производстве.

Совершенно недооцениваются агитаторами и такой сильнейший рычаг воздействия на массы и мобилизации их на выполнение важнейших политических и хозяйственных задач, каким является стенная печать. Идеино-политический уровень отдельных агитаторов еще недостаточен, и все же они заброшили работу над повышением марксистско-ленинского образования.

Вывод напрашивается сам собой — в агитационно-массовой работе необходимо сделать решительный перелом.

Крутецкая парторганизация приняла решение в ближайшие дни оборудовать агитпункт, создав в нем все условия для дальнейшей плодотворной работы агитаторов. Здесь смогут они ежедневно получать свежие газеты и литературу и собираться для обмена опытом работы и получения консультаций. В агитпункте будут проводиться семинары агитаторов, беседы, лекции по всем насущнейшим вопросам в жизни советской страны и зарубежной политики. Это ценное мероприятие будет способствовать оживлению агитационно-массовой работы на селе.

В. Красносельская.
с. Крутец.

На старте лыжного кросса

450 человек сдали нормы ГТО по лыжам

По всей стране 1 февраля дан старт профсоюзно-комсомольскому лыжному кроссу, посвященному славной 24 годовщине героической Красной Армии. Не первый год участвует в кроссе молодежь нашего района, показавшая и в прошлом неплохие результаты массового соревнования в искусстве хождения на лыжах. Но на этот раз молодежь вышла на старт с особым чувством — в дни великой отечественной войны каждый овладевший лыжным спортом представляет грозу для фашистских егерей.

600 юношей и девушек нашего района, участвовавшие в старте, показали, как они готовятся к обороне страны. Подавляющему большинству участников старта — 450 молодым лыжникам — в этот день были зачтены нормы „Готов к труду и обороне“ по лыжам.

Соревнуясь в искусстве лыжного

спорта, лучшее время показала молодежь Борнуковского и Валгусского сельсоветов. Так, например, в Борнукове Шаронова Т. прошла три километра за 18 минут, Безделюхина О. эту же дистанцию прошла за 20 минут. Самойлов и Пилясов прошли 5 километров за 23 минуты. В Валгусах девушки Миронова и Шубина прошли трехкилометровую дистанцию за 19 минут, Лютов — 10 километров за 55 минут.

Массовые соревнования лыжников продолжают. Лыжный кросс текущего года явится хорошей школой, готовящей мужественных и находчивых бойцов — отличное пополнение нашей доблестной Красной Армии, героически освобождающей советскую землю от фашистских выростков.

А. Окунева.

Улучшим уход за молодняком

Около десяти лет выращиваю молодняк на ферме колхоза „Большевик“ (с. Иржино). В начале пришлось работать на конеферме. 7 месяцев ухаживала я за жеребятами. Хорошие это были жеребята, их даже посылали на выставку в Кремнижское и Бутурлино. А потом перевели меня работать на МТФ. Сотни телят прошли через мои руки. Теперь почти все дойные коровы на нашей МТФ выращены мной.

Наибольших результатов в уходе за молодняком мне удалось добиться в год, когда кровавая гитлеровская свора напала на наш Советский Союз. За 1941 год я выходила весь приплод — 32 теленка (при норме 24) и ежесуточный привес каждого из них составил в среднем 533 грамма, то есть в день план привеса всех телят превышался на 2 килограмма 656 граммов. Мои труды отмечены ценным подарком, который был вручен мне на районном совещании мастеров социалистического земледелия. Выполняя и другие работы на ферме, за год я заработала 700 трудодней и получаю немало мяса по дополнительной оплате труда.

Благодаря стараниям колхозного руководства, в частности бывшего заведующего фермами А. И. Валкова, на нашей ферме созданы исключительно благоприятные условия для выхаживания молодняка. В просторном и светлом помещении тепло, не реже двух раз в год белазят стены. Особого устройства

деревянные стойлицы для молодняка также побелены. А в остальном за чистотой и порядком следим уже мы сами.

Точно придерживаюсь установленного рациона для телят и весь корм даю им с весу. Не прекращаю прикорма и в дни, когда начинается выгон молодняка на пастбища. Особенно слежу за тем, чтобы все телята были одинаково сыты. Хотя и много у меня их, но каждого приходится поить отдельно, иначе более сильные отстают голодными тех, которые послабее.

В свою работу я всегда вкладываю всю душу, но знаю, что в этом году надо добиваться еще лучших результатов, чтобы помочь нашей любимой Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага. Внимательно прослушала я советы зоотехников на шестидневных курсах телятниц, как еще улучшить уход за новым приплодом. Теперь на ферме начался отел коров. В этом году мы ожидаем около 40 телят, всех их берусь я вырастить и буду добиваться еще большего увеличения ежесуточного привеса.

Только так учат работать в дни великой отечественной войны всех колхозников и колхозниц товарищ Сталин. И он может положиться на нас, раз стране и фронту нужно — сделаем!

Е. И. Хромова.

Колхоз „Большевик“ (Иржино).

Заморозили семенной картофель

Руководство колхоза „Красная грядка“ проявляет халатное отношение к колхозному имуществу, что приводит к печальным результатам. Так, например, еще в сентябре к колхознику Муркачеву Н. И. был ссыпан семенной картофель. Для сохранности его в сильные морозы требовался воз соломы. Тов. Муркачев, забывая о порученном ему колхозном имуществе, не раз обращался к председателю колхоза тов. Феклистовой с просьбой предоставить солому для того, чтобы спасти семенной материал от замерзания. Предупреждали председателя о гибели картофеля колхоза и другие колхозники. Только в феврале тов. Фекли-

това нашла время поинтересоваться состоянием семенного материала и дала распоряжение привести солому, но уже 80 процентов картофеля от мороза погибло.

Недовольство колхозников вызывает и тот факт, что до сих пор никак не оплачен труд колхозниц, самоотверженно работавших на рытье семенного картофеля.

Правлению колхоза следует принимать во внимание справедливые замечания колхозников и, шире развертывая самокритику, не замалчивать, а устранять недочеты в работе.

Колхозники Муркачев и Костромин.

НАРОДНЫЕ ВОЛНЕНИЯ НА ЮГЕ ФРАНЦИИ

СТОКГОЛЬМ, 2 февраля. (ТАСС). Шведская печать сообщает, что серьезные народные волнения, начавшиеся с середины января на юге Франции, обостряются. Голодающее население требует продовольствия и изгнания из Франции немецких оккупантов и гитлеровских агентов. Правительство Виши в ответ на эти требования усиливает полицейский террор. Во многих городах Южной Франции происходят уличные стычки с полицией. Как отмечают шведские газеты, в ряде населенных пунктов департаментов Эво и Гар, а также в крупном городе Авиньон положение становится критическим для властей.

Бедствия населения оккупированной немцами Эстонской ССР

СТОКГОЛЬМ, 31 января. (ТАСС). Даже финские газеты отмечают бедственное положение населения во временно оккупированной немцами Эстонской ССР. Газета „Ууси Суоми“ пишет, что в Таллине совсем нет топлива. 90 процентов магазинов в городе закрыты, так как товаров нет. Даже для того, чтобы купить карандаш, пишет газета, нужно стоять в длинной очереди. В городе процветает спекуляция. Из-за отсутствия подвижного состава парализован транспорт. В Таллине объявлено военное положение. С наступлением темноты населению запрещено выходить на улицу.

Острый недостаток горючего в Германии

ЛОНДОН, 31 января. (ТАСС). На заседании палаты общин лорд-хранитель печати Эттли был задан вопрос, не может ли он зачитать захваченный в Ливии приказ германского верховного командования относительно недостатка нефти. Эттли ответил, что этот приказ гласит:

„Вследствие большого расхода горючего на Востоке (т. е. на советско-германском фронте. — Ред.) в Германии создано чрезвычайно напряженное положение с горючим. В соответствии с этим резко сокращен импорт горючего из Европы для бронетанковых групп, действующих в Африке. В частности, в будущем мы не можем гарантировать возмещение горючего, потерянного в результате действий противника“.

Военные мероприятия немцев в Норвегии

СТОКГОЛЬМ, 1 февраля. (ТАСС). Газета „Дагенс ньюхетер“ сообщает, что в последнее время в прибрежной полосе Западной Норвегии немцами проведены особые военные мероприятия. Большие участки побережья, а также ряд портов закрыты для судоходства. Запрещен проход через Сельбернсфьорд близ Бергена. Объявлено, что проходящие через него суда „рискуют быть уничтоженными“. Указывают, что немцы опасаются английского нападения на Берген.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Требуются бухгалтер и уборщица пункту Госстрахфонда. Зав. Госстрахфондом Наумов



Письмо с фронта

БЕСПОЩАДНО БИТЬ ВРАГА

Дорогие земляки! В 1940 году мы, три брата Мандрусовы — Михаил, Василий и Иван, были приняты в ряды доблестной Красной Армии. По нашей личной просьбе всех троих нас зачислили в танковую часть. Уж очень заманчивым нам представлялся „Танковый экипаж братьев Мандрусовых“. Эта мечта сбылась.

Заключив школу на „хорошо“ и „отлично“ в самый разгар войны с гитлеровскими разбойниками, командование вверило нам боевую машину — тяжелый танк. И вот уже полгода мы, Михаил — старший радиот, Василий — старший механик, Иван — командир орудия, громим врага.

Ни у одного из нас нет ни капли жалости, когда мы расстреливаем, давим гусеницами этих мерзавцев, пришедших на нашу землю грабить и сжигать советские села и города, насилловать женщин, убивать детей и стариков. „Собаке — собачья смерть“ — таков наш девиз при появлении на нашем пути

ненавистных врагов. Дорогие земляки! Мы заверяем вас, что будем биться до последней капли крови, до последнего дыхания, пока не разгромим и не уничтожим всех до единого этих гитлеровских псов.

В свою очередь мы обращаемся к вам с призывом крепить советский тыл, неустанно изучать и овладевать военной техникой, готовить из себя достойный резерв Красной Армии. Сейчас, пока вы находитесь в тылу, помогайте фронту, работайте так, чтобы дать стране и фронту больше хлеба, мяса, сырья для промышленности — так учит наш вождь товарищ Сталин, этого требует родина, чтобы навсегда уничтожить гитлеризм.

Давайте, друзья, соревноваться: мы будем беспощадно громить врага, а вы в тылу боретесь за высокий урожай и готовите также ветать на защиту отчизны.

С приветом ваши земляки, танковый экипаж: Михаил, Василий и Иван Мандрусовы.